

## 日本政府積極推動 IB 國際文憑認定校

臺北駐大阪經濟文化辦事處福岡分處派駐人員

日本政府期待透過大幅增加IB國際文憑認定校的學校數，以符合其國家成長戰略，在2013年6月的時候揭示將在2018年達到200校的目標值。在2015年的教育再生實行會議的第七次提案會議中，亦明確記載大幅增加IB國際文憑認定校的方針。

日本的產業界也大力支持此依政策，由上市櫃公司所組成的具影響力經濟團體「日本經濟團體連合會」倡言應該將IB資格活用於大學入學條件與企業的選材徵人等。

文部科學省（相當我教育部）的有關人士表示，「在少子化的當下，IB國際文憑認定校本身將成為有力的運用工具」。並將修正學校教育法施行細則的相關規定，以便進一步採行新的措施，讓IB與日本的「學習指導要領」（課程綱要）能夠並行不悖。

目前日本國內共有35所認定校，若以實施的課程加以分類（重複計算），則實施以3~12歲為對象PYP課程的有18校、實施以11~16歲為對象MYP課程的有9校、實施以16~19為對象DP課程的有26校。

上述的35校當中，可取得依據學校教育法第一條所定的義務教育・高中畢業資料的僅有12校。剩下的23所學校皆是「國際學校」。

資料來源：2015年8月10日 每日新聞